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V CézArEi žiL iStý mUž mEnOm KoRnélIuS, sToTník kOhOrTy, zVaNeJ ItAlSká. BoL nábOžný a bOhAbOjNý s cElým sVoJím dOmOm. DávAl vEľa aLmUžiEn
ľuDu a uStAvIčnE sA mOdLiL k BoHu. RaZ oKoLo tReTeJ hOdInY pOpOlUdNí vIdEl jAsNe vO vIdEní BožiEhO aNjElA, aKo pRiChádZa k nEmU a oSlOvUjE
hO: „KoRnélIuS!“ AlE oN nA nEhO hľaDeL a pReľaKnUtý pOvEdAl: „Čo jE, PaNe?“ OdPoVeDaL mU: „TvOjE mOdLiTbY a tVoJe aLmUžnY vYsTúpIlI pReD
BožiU tVár a oN sI nA nE sPoMeNuL. A tErAz pOšlI mUžoV dO JoPpE a zAvOlAj sI ŠiMoNa s pRímEním PeTeR; bývA u iStéhO ŠiMoNa, gArBiArA, čo má
dOm pRi mOrI.“ A kEď aNjEl, čo s ním hOvOrIl, oDišiEl, zAvOlAl sI dVoCh sLuHoV a nábOžnéhO vOjAkA z týcH, čo mU bOlI pOdRiAdEní, všeTkO iM
pOrOzPrávAl a pOsLaL iCh dO JoPpE. Na dRuHý dEň, kEď bOlI nA cEsTe a bLížiLi sA k mEsTu, PeTeR vYšiEl oKoLo pOlUdNiA nA sTrEcHu mOdLiť sA.
Keď vYhLaDoL, cHcEl jEsť. Kým mU pRiPrAvOvAlI, pAdOl dO vYtRžeNiA. ViDeL oTvOrEné nEbO a zOsTuPoVať aKúsI nádObU, aKo vEľké pReStIeRaDlO,
sPúšťaNé zA štYrI rOhY nA zEm. BoLi v nEj všeTkY dRuHy štVoRnOžcOv, zEmEpLaZoV a nEbEsKé vTácTvO. I zAzNeL mU hLaS: „PeTeR, vStAň, zAbíjAj
a jEdZ!“ AlE PeTeR pOvEdAl: „NiJaKým čiNoM, PaNe, vEď sOm nIkDy nEjEdOl nIč pOškVrNeNé a nEčiSté.“ AlE hLaS sA mU oZvAl zNoVa, dRuHý rAz:
„Čo BoH očiStIl, tY nEnAzývAj pOškVrNeNým.“ ToTo sA oPaKoVaLo tRi rAzY a hNeď bOlA nádObA vZaTá dO nEbA. Kým bOl PeTeR v rOzPaKoCh, čo
tO bOl zA úkAz, kToRý vIdEl, zAsTaLi pRi bRánE mUži, kToRýcH pOsLaL KoRnélIuS, a dOpYtOvAlI sA nA ŠiMoNoV dOm. ZaVoLaLi a pýtAlI sA, či tAm
bývA ŠiMoN s pRímEním PeTeR: AkO PeTeR pReMýšľaL o vIdEní, DuCh mU pOvEdAl: „HľaDaJú ťa tRaJa mUži. VsTaň tEdA, zíď dOlU a bEz váhAnIa cHoď
s nImI, lEbO sOm iCh jA pOsLaL.“ PeTeR zIšiEl k mUžoM a pOvEdAl: „Ja sOm tEn, kToRéhO hľaDátE. KvôlI čoMu sTe pRišlI?“ OnI pOvEdAlI: „StOtNík
KoRnélIuS, sPrAvOdLiVý a bOhAbOjNý mUž, kToRémU cElý žiDoVsKý nárOd vYdávA sVeDeCtVo, dOsTaL pOkYn oD sVätéhO aNjElA aBy sI ťa pOzVaL dO
dOmU a vYpOčuL tVoJe sLoVá.“ ZaVoLaL iCh tEdA dNu a pOhOsTiL. Na dRuHý dEň vStAl a šiEl s nImI a nIeKtOrí bRaTiA z JoPpE hO sPrEvádZaLi. V ďaLší
dEň pRišiEl dO CézArEy. KoRnélIuS iCh už čaKaL sPoLu s pOzVaNýmI pRíbUzNýmI a nAjBlIžšímI pRiAtEľmI. Keď PeTeR pRiChádZaL, KoRnélIuS mU vYšiEl
v úsTrEtY, pAdOl mU k nOhám a pOkLoNiL sA. AlE PeTeR hO zDvIhOl a pOvEdAl mU: „VsTaň, aJ jA sOm lEn člOvEk.“ AkO sA s ním rOzPrávAl, vOšiEl dNu
a nAšiEl tAm mNoHo zHrOmAždEnýcH. I pOvEdAl iM: „Vy vIeTe, že ŽiD sA nEsMiE sPoLčiť’ aNi sTrEtNúť s cUdZiNcOm. AlE mNe BoH uKázAl, že nEmám
nIkOhO nAzývAť pOškVrNeNým aLeBo nEčiStým člOvEkOm. PrEtO sOm pRišiEl bEz váhAnIa, kEď sTe mA pOzVaLi. A pýtAm sA, kVôlI čoMu sTe mA pOzVaLi?“
KoRnélIuS pOvEdAl: „Sú tO štYrI dNi pRávE v tútO hOdInU, čo sOm sA o tReTeJ hOdInE pOpOlUdNí mOdLiL vO sVoJoM dOmE. Tu pReDo mNoU zAsTaL
mUž v bIeLoM oDeVe a pOvEdAl mI: „KoRnélIuS, tVoJa mOdLiTbA jE vYsLyšaNá a BoH sI sPoMeNuL nA tVoJe aLmUžnY. PošlI tEdA dO JoPpE a zAvOlAj
sI ŠiMoNa s pRímEním PeTeR; bývA v dOmE gArBiArA ŠiMoNa pRi mOrI.“ HnEď sOm tEdA pOsLaL pO tEbA a tY sI dObRe uRoBiL, že sI pRišiEl. A tErAz sMe
mY všeTcI tU pReD BožoU tVárOu, aBy sMe vYpOčuLi všeTkO, čo tI Pán pRiKázAl.“ VtEdY PeTeR oTvOrIl úsTa a pOvEdAl: „NaOzAj pOzNávAm, že BoH
nEnAdŕža nIkOmU, aLe v kAždOm nárOdE mU jE mIlý tEn, kTo sA hO bOjí a kOná sPrAvOdLiVo. SyNoM IzRaElA zOsLaL sLoVo a zVeStOvAl pOkOj sKrZe
Ježiša KrIsTa; oN jE PánOm všeTkýcH: Vy vIeTe, čo sA pOčnúc oD GaLiLeY pO kRsTe, kToRý hLásAl Ján, dIaLo pO cElEj JuDeI; aKo BoH pOmAzAl
Ježiša z NaZaReTa DuChOm Svätým a mOcOu a oN cHoDiL, dObRe rObIl a uZdRaVoVaL všeTkýcH pOsAdNuTýcH dIaBlOm, lEbO bOl s ním BoH. A mY sMe
sVeDkAmI všeTkéhO, čo uRoBiL v jUdEjSkEj kRaJiNe i v JeRuZaLeMe. AlE zAvEsIlI hO nA dReVo a zAbIlI. BoH hO tReTiEhO dňa vZkRiEsIl a dAl mU, aBy
sA zJaViL – nIe všeTkémU ľuDu, aLe sVeDkOm, kToRýcH BoH vOpReD uRčiL, nám, čo sMe s ním pO jEhO zMŕtVyChVsTaNí jEdLi a pIlI. A pRiKázAl nám,
aBy sMe ľuDu hLásAlI a dOsVeDčoVaLi, že tO jEhO BoH uStAnOvIl zA sUdCu žiVýcH i mŕtVyCh. JeMu vYdávAjú všeTcI pRoRoCi sVeDeCtVo, že pRe
jEhO mEnO dOsIaHnE oDpUsTeNiE hRiEcHoV kAždý, kTo v nEhO vErí.“ Kým PeTeR tOtO hOvOrIl, zOsTúpIl DuCh Svätý nA všeTkýcH, čo pOčúvAlI sLoVo.
A vErIaCi z oBrIeZkY, čo pRišlI s PeTrOm, žaSlI, že sA dAr DuChA SvätéhO vYlIaL aJ nA pOhAnOv, lEbO iCh pOčuLi hOvOrIť jAzYkMi a vElEbIť BoHa.
VtEdY PeTeR pOvEdAl: „Môže eštE nIeKtO zAbRánIť, aBy bOlI vOdOu pOkRsTeNí tí, čo dOsTaLi DuChA SvätéhO tAk aKo mY?“ A rOzKázAl iCh pOkRsTiť
v mEnE Ježiša KrIsTa. PoToM hO pRoSiLi, aBy u nIcH nIeKoľkO dNí zOsTaL.

1


